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           ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

Социальный проект «Мы вместе!» разработан по инициативе Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Коммунарская спортивная школа» совместно с Общественной организацией  Коммунаровская городская организация Ленинградской областной организации Общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов"

Проблема социально-психологической адаптации инвалидов к условиям жизни в обществе является одной из важнейших граней общей интеграционной проблемы. В связи с большими изменениями в подходах к людям, которые являются инвалидами, этот вопрос приобретает дополнительную важность и остроту. Создание досуговых мероприятий  вызвано необходимостью вовлечения всех инвалидов в полноценную жизнь наравне с другими членами общества. 

Проект направлен на содействие интеграции людей с инвалидностью в общество, создание благоприятных условий для удовлетворения физического развития, культурных потребностей и полноценного время препровождения.
           Целевая группа проекта: инвалиды, нуждающиеся в поддержке.
           Исполнители проекта: администрация МБОУ ДО «Коммунарская СШ», привлеченные тренеры – преподаватели, члены общественной организации.
Для реализации проекта необходимо:

1.Разработать и реализовать физкультурно-спортивные мероприятия МБОУ ДО «Коммунарская СШ» направленные на физическое развитие и поддержание физического здоровья, расширение общения людей с ограниченными возможностями;

2.Создать команду проекта по реализации проекта и социальной поддержке инвалидов.

Продолжительность проекта – 1 год.
Проект реализуется на безвозмездной основе.

Цель проекта:
Содействие интеграции людей с инвалидностью в общество, создание благоприятных условий для развития физических способностей, потребностей в человеческом общении, полноценного общественно-полезного времяпрепровождения, посредством организации досуговых физкультурно-спортивных мероприятий.
Задачи:
1.Способствовать преодолению социальной изолированности людей с инвалидностью, посредством организации досуга.

2.Создать команду проекта по социальной поддержке инвалидов и реализации проекта.

3.Проанализировать и оценить эффективность реализованного проекта. 4.Провести информационную компанию.

Обоснование социальной значимости:
В наши дни много слов звучит о милосердии, о внимании к людям, в особенности к тем, кто нуждается в этом больше других, – это люди с ограниченными возможностями здоровья, которые, как никто другой нуждаются в понимании и защите. Они отличаются от нас с вами, но им так же, и даже больше, нужна помощь в социализации и адаптации. Люди с инвалидностью – полноценные члены нашего с вами сообщества, и в наших силах помочь им в их интеграции в общество. Создание равных возможностей для людей с инвалидностью, как направление социальной политики, связано с обеспечением доступности не только образования и работы, но и различных форм культуры, культурной и досуговой деятельности. Данная деятельность является одним из существенных ресурсов оптимизации социальной активности людей с инвалидностью, обладающая способностью стимулировать процесс социализации, инкультурации и самореализации личности. Среди городов Гатчинского муниципального района, Коммунар занимает второе место по численности населения среди других муниципальных образований. 
В нем проживает около 25 793  (2023 год) тысяч человек. Число людей с инвалидностью составляет 6 - 7 % от общей численности. В Коммунаре, как и в России в целом, это одна из самых многочисленных, необеспеченных и плохо адаптированных групп. Люди с инвалидностью, особенно одинокие, постоянно чувствуют невостребованность, слабую социальную защищенность, оторванность от общества. Они разобщены между собой. Вовлечение их в общественную и культурную деятельность, моральная поддержка помогут преодолеть комплексность ненужности, наполнить реальным содержанием права человека на достойное существование. Поэтому назрела необходимость организация досуга на базе МБОУДО «Коммунарская спортивная школа». Разработку проекта предваряли пробные занятия в течение двух месяцев, согласно договору социального партнерства, позволившие оценить необходимость его разработки для конкретной целевой группы. Наблюдения и опросы показали, что люди с ограниченными возможностями в городе испытывают наибольшую потребность в общении и взаимопонимании, в помощи и поддержке, в проведении досуга. Из 18 (100 %) респондентов – 13 % хотели бы посещать концерты; 14 % – встречаться с интересными людьми; 23 % – участвовать в вечерах отдыха; 11 % – смотреть и обсуждать кинофильмы и передачи, 61 % – поддерживать своё физическое здоровье посредством занятий физическими упражнениями. Опираясь на результаты проведенного исследования, определились основные направления деятельности проекта: организация и проведение физкультурно-спортивных мероприятий.
География проекта:
Ленинградская область, Гатчинский район, г. Коммунар.
Целевые группы

Люди с ограниченными возможностями здоровья  - Коммунаровское общество инвалидов
Контактная информация

188320
Ленинградская область, Гатчинский район, г. Коммунар, ул. Школьная, д.15 А, тел. 460 – 36 – 39, сайт: https://www.komdush.ru/, социальное сообщество «Вконтакте» https://vk.com/feed
Авторы и координаторы проекта
Автор и координатор проекта: и.о. директора И.В. Сергачева, М.М. Никитина, исполнитель инструктор – методист О.С. Пашина под руководством тренера - преподавателя Валерия Николаевича Сергачева 

Ожидаемые результаты
Организация досуговых физкультурно-спортивных мероприятий, человеческое общение, создание условий для полноценного общественно-полезного времяпрепровождения.
Задачи:
1.Создание программы физкультурно-спортивных мероприятий Приложение №1
2.Создание команды проекта по социальной поддержке инвалидов и реализации проекта.

3.Оценить эффективность реализованного проекта. 
4.Проведение информационной компании.

Этапы работы:
I. Организационный (апрель - май)

1.Создание инициативной команды.
2.Проведение пробных физкультурно-спортивных занятий на базе спортивной школы.
3.Изучение проблем, обмен мнениями.
4.Разработка целей и задач проекта.

II. Реализация проекта (сентябрь – май)

1.Организация и проведение физкультурно-спортивных мероприятий, конкурсов, соревнований по спорту.

2.Привлечение к взаимодействию организаций: культуры, социальной защиты.

III. Заключительный (май)

Подведение итогов проекта.
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